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Актуальность. Студенческая жизнь насыщена различными важными событиями: учеба, 

сессии, выбор будущей специальности и планы на дальнейшую жизнь. Некоторые студенты 

решаются на создание семьи и рождение детей. Представляет интерес мнение студентов-медиков 

о репродуктивном здоровье и семье. 

Цель: охарактеризовать репродуктивные установки студентов медицинского вуза. 

Материалы и методы. В работе использованы социологический и статистический 

методы. Проанкетировано 150 студентов УО БГМУ. Средние величины представлены Ме (Q25–

Q75). При сравнении групп использованы следующие методы: χ2, Манна-Уитни.  

Результаты и их обсуждение. Опрошены студенты 2 курса лечебного факультета. 

Средний возраст респондентов составил 19,0 (18,9-19,2) лет. Среди опрошенных преобладали 

девушки – 72,6%, юноши составили 27,3%, распределение типично для большинства 

факультетов медицинского вуза (исключение составляет военно-медицинский факультет).  

Отдельно от родителей на момент опроса проживало 54,7% респондентов. 82,7% 

студентов, участвовавших в опросе указали, что выросли в полной семье (мать и отец). 

93,3% респондентов указали, что задумывались о своем репродуктивном здоровье, из них 

75,0% считают это обязательным условием для существования семьи.  

За официальную регистрацию брака, как условие для существования семьи, высказалось 

82,0% респондентов. При этом 53,0% респондентов рассматривают процедуру регистрации, как 

необходимое условие для существования семьи, в то время, как 29% высказываются за 

официальный брак, как «желательный». Статистически значимых различий в ответах студентов 

юношей и девушек о регистрации брака не выявлено (p>0,05). 

2,7% студентов на момент опроса охарактеризовали свою семью как студенческую, 41,6% 

рассматривают возможность создания студенческой семьи во время учебы в университете, для 

55,7% «студенческая семья» не приемлемый вариант. 

Для создания семьи, с точки зрения респондентов, могут послужить «классические» 

причины: любовь (93,3%), взаимное уважение (68,7%), общий ребенок/беременность (43,3%). 

Тройка вариантов приемлемой помощи от родителей молодой семье значимо не 

отличается по частоте выбора респондентами: помощь родителей в уходе за ребенком до года, 

помощь в воспитании детей, финансовая помощь. 

Наиболее оптимальным респонденты считают рождение ребенка в возрасте 24,7 (24,4–

25,1) года, диапазон близок к среднему возрасту женщины при рождения первого ребенка в 

нашей республике. 93,3% респондентов хотели бы иметь детей, 55,3% указали на желание иметь 

2 ребенка, 28,7% – 3 и более детей. Таким образом 84,0% опрошенных студентов имеют 

установку на создание семьи с 2 и более детьми. 

Выводы. Большинство опрошенных студентов задумывалось о собственном 

репродуктивном здоровье (93,3%) и считает его необходимой составляющей для существования 

семьи (75,0%). Положительно относятся к официальной регистрации брака 82,0% опрошенных. 

Для создания семьи указываются традиционные причины: любовь (93,3%), взаимное уважение 

(68,7%), общий ребенок (43,3%). Студенты считают в равной степени приемлемой помощь 

родителей в воспитании детей (76,7%), и деньгами (74,7%). 84,0% респондентов хотели бы иметь 

более 1 ребенка, что является положительной установкой. Таким образом, выявленные 

репродуктивные установки среди студенческой молодежи указывают на эффективность 

мероприятий, приводящихся государством в области улучшения медико-демографической 

ситуации.  


